



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 02.02.2024 12:24
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 1)

Заглавие: **Винарски изби привличат туристи в граничния регион между България и Гърция**
Дата: 02.02.2024 09:47
Медия: [Bgtourism.bg](https://bgtourism.bg)

Slide Slide София. Модернизирани винарски изби, проучени редки лозови сортове и популяризиране на характерни за граничния регион между България и Гърция сортове грозде и вино, съобщават от Министерството на регионалното развитие и благоустройството. Това са резултатите от проекти на обща стойност 4,7 млн. лв. за развитие на винения туризъм в пограничните населени места. Средствата са осигурени по ...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Кристалина Георгиева: Фед взе правилното решение за запазване на лихвите, но прекомерното изчакване крие рискове**
Дата: 02.02.2024 09:00
Медия: [Мениджър](#)

Управляващият директор на Международния валутен фонд Кристалина Георгиева заяви в, че очаква Федералният резерв да започне да намалява лихвените проценти в САЩ "в рамките на месеци", но предупреди, че има риск за световната икономика, ако централната банка чака твърде дълго., преди да разхлаби паричната политика, предаде Ройтерс. Георгиева каза пред журналисти в седалището на МВФ във Вашингтон, че...

Заглавие: **2.2% е бюджетният дефицит за 2023 г., оценен по методологията на ЕС**
Дата: 02.02.2024 10:02
Медия: [Банкеръ](#)

На база на предварителни данни и оценки се очаква бюджетното салдо на сектор "Държавно управление" за 2023 г. да бъде дефицит в размер на около 2.2% от прогнозния БВП, оценен по методологията на Европейската система от национални и регионални сметки (ЕСС 2010), съобщи от Министерството на финансите (МФ). Предварителните оценки сочат, че е постигнато подобрение спрямо заложеното целево ниво на ин...

Заглавие: **Държавна финансова помощ за български и чуждестранни инвеститори, но при определени условия**
Дата: 02.02.2024 08:53
Медия: [Tribune.bg](https://tribune.bg)

Възможността за кандидатстване и определяне на размера на безвъзмездната финансова помощ за приоритетни инвестиционни проекти на български и чуждестранни компании в преработващата промишленост вече е подробно разписана и представена в методология, разработена въз основа на Закона за насърчаване на инвестициите (ЗНИ). Методологията е публикувана на сайта на Министерството на финансите и на сайта на...

Заглавие: **Държавата ще подкрепя финансово инвеститорите по нова методология**

Дата: 02.02.2024 07:51

Медия: **Economic**

Инвестиционните проекти ще получават различни грантове в зависимост от района, работните места, степента на екологичност и др. фактори. Методологията, изготвена от Министерство на финансите и Министерство на иновациите и растежа, ще определя тавана на държавните грантове, които български и чуждестранни инвеститори в преработващата промишленост ще могат да получават. Новата схема се основава на девет п...

Заглавие: **Търговската индустрия в България: Състояние и перспективи**

Дата: 02.02.2024 06:59

Медия: **Списание Enterprise**

Търговската индустрия в България се представя добре през третото тримесечие на 2023 г., като индексът на бизнес климата за сектора е над средните стойности за бизнеса в страната. Към края на този период потреблението се свива, но ръководителите на търговските дружества са склонни да предприемат стъпки за развитие и постигане на устойчивост, сочат данните от национално представително проучване на б...

Заглавие: **3 млрд. куб. м вода са заключени в 181 язовира у нас – и какво от това (ВИДЕО)**

Дата: 02.02.2024 10:03

Медия: **Елхово.news**

3 млрд. куб. м вода са заключени в 181 язовира, но не се предоставят на фермерите за напояване!? Защо се случва това? С такъв въпрос, след като е писал до всички институции, с ФАКТИ се свърза Ивайло Тонев, който е бивш управител на "Напоителни системи" ЕАД – клон Хасково. "На фона на вноса от Украйна, все по-ясно се вижда, че държавата ни, по линия на напояването, е останала в 19 век. Проблемът с ...

Заглавие: **Предприемачите у нас стават по-гъвкави в схемите си на плащане, за да привлечат купувачи**

Дата: 02.02.2024 05:34

Медия: **News Maker**

Строителните предприемачи у нас са започнали да предлагат на клиентите си по-гъвкави схеми на финансиране и това е върнало част от купувачите, които са излезли от пазара в края на 2022 г. и началото на 2023 г. Тяхната активност се е увеличила през последното тримесечие на миналата година, когато на всеки 100 новопоявяващи се продавачи на пазара са се падали нови 130 купувачи. Това е промяна в срав...

Заглавие: **Мащабна промяна: Кабинетът намалява административната тежест и скъсява сроковете в 102 закона**

Дата: 02.02.2024 11:02

Медия: **Vratsa GUIDE**

Мащабна промяна в над 100 закона и правилника готви кабинетът "Денков-Габриел". Целта е да се намали административната тежест и бюрокрацията за граждани и бизнес. Отпадане на изискването за поставяне на стикер за сключена задължителна застраховка "Гражданска отговорност" на автомобилистите е включен в Проектът на План за намаляване на административната тежест. Сегашните разпоредби изискват водачът...

Заглавие: **Мащабна промяна: Кабинетът намалява административната тежест и скъсява сроковете в 102 закона**

Дата: 02.02.2024 10:45

Медия: **Марица**

Мащабна промяна в над 100 закона и правилника готви кабинетът "Денков-Габриел". Целта е да се намали административната тежест и бюрокрацията за граждани и бизнес. Отпадане на изискването за поставяне на стикер за сключена задължителна застраховка "Гражданска отговорност" на автомобилистите е включен в Проектът на План за намаляване на административната тежест. Сегашните разпоредби изискват водачът...

Заглавие: **"Радио Китай": Търговското министерство иска да улесни бизнес процесите в Китай**

Дата: 02.02.2024 11:27

Медия: [24 Часа](#)

На 1 февруари представител от китайското Министерство на търговията заяви, че през 2023 г. министерството е провело общо 15 кръгли маси за чуждестранно финансирани предприятия, с което е помогнало за координация и решаване на над 300 практически затруднения, реално стоящи пред чуждестранните инвеститори в Китай. Като следващата стъпка Министерството на търговията ще продължава да провежда кръгла м...

Заглавие: **Денков отрича правителството да е правило договорки с КЗК за сделката на Юнайтед груп**

Дата: 02.02.2024 11:31

Медия: [ABCnews.bg](#)

Премиерът Николай Денков категорично отрече да е правил договорки с антимонополния регулатор Комисия за защита на конкуренцията (КЗК) за сделката на "Юнайтед груп" и "Булсатком". Той също така коментира скандала с "Чаталджагейт" и каза, че няма нарушение на закона, пише OFFNEWS Придобиването бе атакувано от другите телекоми, срещу нея се обявиха А1 и Yettel. Притесненията са, че сливането ще довед...

Заглавие: **Доклад на Сметната палата разкрива куп нередности в Банката за развитие**

Дата: 02.02.2024 11:15

Медия: [Econ](#)

Конфликт на интереси, заплати на ръководството, необвързани с постигнатите резултати, свиващ се кредитен портфейл в комбинация с ръст на проблемните кредити - част от най-съществените нередности, описани в доклада Конфликт на интереси, заплати на ръководството, необвързани с постигнатите резултати, дори по-високи от възнаграждението на шефове в БНБ, когато ББР е на загуба, недостатъчно ефективно у...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **Как се става топ работодател**

Дата: 02.02.2024 08:00

Медия: [Дневник](#)

Извънредна новина Разберете големите новини в момента, в който се случват - директно в имейла ви. Лидл България" за пети път се нареди сред най-добрите работодатели не само в страната, но и в Европа. Признанието идва от Top Employers Institute - международната сертифицираща компания в областта на човешките ресурси, която за поредна година отличи компаниите, чиито практики съществено подобряват гло...

Заглавие: **Лидия Шулева с негативна прогноза за бъдещето на Перник и още няколко области у нас**

Дата: 02.02.2024 09:36

Медия: [Pernik News](#)

1 Може ли да се намали разликата в регионите, след като данните сочат, че в София се произвежда 41% от БВП, а в пет области на страната – Видин, Силистра, Кюстендил, Смолян и Перник, под – 1%. В ефира на "Здравей, България" темата коментираха бившият министър на икономиката Лидия Шулева, икономистът Кузман Илиев и Добромир Иванов, изпълнителен директор на "Българска предприемаческа асоциация" – БЕ...

Заглавие: **НОИ изненада пенсионерите: Готви нещо голямо!**

Дата: 02.02.2024 10:41

Медия: [Спортове](#)

Интегрирана информационна система, която ще позволи използването на Електронното осигурително досие за пенсия (ЕОДП), внедрява Националният осигурителен институт (НОИ). В електронното досие по нов начин ще бъдат представени някои от съществуващите и към момента на сайта на ведомството справки за осигурените лица във връзка с пенсионните им права (за осигурителен стаж и доход), както и справки в ус...

Заглавие: **НОИ ще внедри електронно досие за пенсия**

Дата: 02.02.2024 10:25

Медия: **Агенция "КРОСС"**

Как да ползваме новата система? Интегрираната информационна система на НОИ ще помага и на бизнеса /КРОСС/ Националният осигурителен институт (НОИ) ще внедри интегрирана информационна система, която ще позволи използването на Електронното осигурително досие за пенсия (ЕОДП). В него по нов начин ще бъдат представени някои от съществуващите и към момента на сайта на ведомството справки за осигурените...

Заглавие: **Специален пратеник в Еврокомисията ще подкрепя европейския социален диалог**

Дата: 02.02.2024 10:25

Медия: **Econ**

Синдикатите и работодателите се споразумяха за мерки, целящи да сложат край на задънената улица в европейския социален диалог и да се справят по-добре с общи предизвикателства като изменението на климата и цифровизацията. Синдикатите и работодателите се споразумяха за мерки, целящи да сложат край на задънената улица в европейския социален диалог и да се справят по-добре с общи предизвикателства кат...

Заглавие: **Въпреки протестите КЗК даде зелена светлина за поглъщането на "Булсатком"**

Дата: 02.02.2024 09:59

Медия: **Всичко за Първомай**

Въпреки предупрежденията за заформящ се монопол на пазара на телевизия и призива на "Продължаваме промяната" към Комисията за защита на конкуренцията (КЗК) да не прибързва с решението, за да се направи по-задълбочен анализ и да се избере неин легитимен състав, регулаторът все пак допусна сделката за най-големия сателитен оператор у нас. КЗК допусна компанията "Юнайтед груп" (United Group), която е...

Заглавие: **Саморекламата - това тънко умение**

Дата: 02.02.2024 07:04

Медия: **MenTrend**

Трик е да използвате умно комплименти, защото събеседниците ще ви отговорят със същото "Точният човек" е новият специален проект на "24 часа" за професионалния успех, растежа в кариерата, личностното развитие, отношенията на работното място, за добрите практики на работодателите, за новини от HR сектора и мениджмънта, за свободни работни места. 2024 г. ще бъде страхотна за кариерата ви. Само трябва...

Заглавие: **Председателят на НСИ за БТА: От потребителската кошница отпадат малкият цифров фотоапарат, цената за минута разговор и SMS от предплатена програма**

Дата: 02.02.2024 07:00

Медия: **ПроНюз Добрич**

Националният статистически институт (НСИ) вече работи по новата потребителска кошница, по която се отчита инфлацията, като тя е актуализирана на база на потреблението на стоки и услуги от домакинствата през изминалата година. В новата потребителска кошница стоките и услугите са с една по-малко от миналата година – 852, съобщи председателят на НСИ доц. д-р Атанас Атанасов в интервю за БТА. Отпаднал...

Заглавие: **Мениджърите трябва да гласуват повече доверие на хората, с които работят**

Дата: 02.02.2024 11:04

Медия: **Informiran.net**

WorkTalent.com е новата платформа на Dir.bg за търсене и предлагане на работа и стаж. В желанието ни да се опитаме да подобрим комуникационната среда между работодател и кандидат, ви попитахме в поредната ни анкета за предизвикателствата на работното ни място: В кой часови пояс сте най-продуктивни? 46% отбелязват 10-12 преди обед 32% имат най-силна работна енергия от 08-10 сутрин 13% са посочили...

Заглавие: **Ефектът "безплатна диплома": фамилия висшисти е 5 пъти по-богата от семейство с основно**

Дата: 02.02.2024 12:04

Медия: [MenTrend](#)

Няма бедни сред работещите роми, завършили вуз Отпадането на таксите за следване изисква по-силна връзка на финансирането с рейтинга на университетите Преди години в университета имахме един професор по икономика, който беше безкрайно възмуген, че в България най-много пари изкарват необразованите – а образованите или са безработни, или работят за малко пари. Неговата идея беше държавата да зад...

Заглавие: **Голяма промяна за всички настоящи и бъдещи пенсионери със стаж след тази дата, обяви НОИ**

Дата: 02.02.2024 11:37

Медия: [О Новини](#)

Интегрирана информационна система, която ще позволи използването на Електронното осигурително досие за пенсия (ЕОДП), внедрява Националният осигурителен институт (НОИ), предаде Стандарт. В електронното досие по нов начин ще бъдат представени някои от съществуващите и към момента на сайта на ведомството справки за осигурените лица във връзка с пенсионните им права (за осигурителен стаж и доход), ка...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 13)

Заглавие: **Иван Мънзов – автор на първия митнически закон**

Дата: 01.02.2024 22:11

Медия: [Трета възраст](#)

Иван Мънзов Иван Мънзов е роден на 7 януари 1848 г. в Лясковец. Брат на Сава и Димитър Мънзови. През 1856 г. семейството му се преселило в Браила. По давление на брат си Димитър (търговец и градинар, участник в четата на Хаджи Димитър, осъден и обесен) той се включва в революционните борби. Участва във Втората българска легия в Белград. За кратко време е печатар и журналист в Нови Сад. В Букурещ п...

Заглавие: **Соломон Паси: Не се плаши от правотата си, дори да си самотен в нея**

Дата: 02.02.2024 10:30

Медия: [Българска армия](#)

Любомир ДЕНОВ Трябва да поискаме от НАТО постоянно активиран член 5 за защита от чуждата пропаганда, твърди президентът на Атлантическия клуб Соломон Паси в битността си на министър на външните работи 2001-2005 г. – Г-н Паси, България вече е 20 години в НАТО. Вие бяхте първият в Европа (а май и в света!), който призова още през август 1990-а — при това от трибуната на Великото народно събрание — з...

Заглавие: **64 години град Елин Пелин: Историята на един град с богато минало**

Дата: 02.02.2024 10:00

Медия: [Балканец](#)

На този ден през 1960 г. Елин Пелин официално е обявен за град. Според турските регистри, първите писмени свидетелства за селището се появяват през 15 век, когато то е известно като Нувосел-Малашево. През 1421 – 1446 г., в един от най-старите документи в българските архиви, селото Новосел е отбелязано със своите 104 домакинства. През 1576 г., турските събиратели на данъци отбелязват, че с. Новосел и...

Заглавие: **Само за месец бюджетът е посрещнал 400 млн. лв. повече разходи за заплати и пенсии**

Дата: 02.02.2024 09:16

Медия: [Дивидент](#)

Въпреки нарастващите разходи, хазната завършва януари с излишък от 400 млн. лева. Държавният бюджет приключва януари с 400 млн. лв. излишък, но с по-високи разходи спрямо предходната година, които тепърва ще дадат своето отражение върху салдото, показват актуалните данни на Министерството на финансите. На база на предварителни данни и оценки за месец януари 2024 г. се очаква бюджетното салдо по конс...

Заглавие: **Евродепутат: Балкански Шенген би бил възможен само ако България и Румъния бъдат приети и по суша**

Дата: 02.02.2024 07:24

Медия: [Новини.бг](#)

Балкански Шенген би бил възможен само ако България и Румъния бъдат приети и по суша в европейското пространство за свободно движение. Това заяви в интервю за БТА румънският евродепутат Кристиан Бушой. Според него на този етап европейското законодателство не позволява това да се случи. В отговор на въпрос той изрази мнение, че България и Румъния са били жертвани в политическа игра, за да може К...

Заглавие: **КНСБ отчете: Сиренето у нас е с 2 евро по-скъпо от Нидерландия**

Дата: 02.02.2024 07:50

Медия: [Посоки Плевен](#)

С около 7,2% е увеличението на годишна база на цените на хранителните стоки. Това показват данните от наблюдението на потребителските цени и Заплатата за издръжка за четвъртото тримесечие на 2023 г., представени от президента на КНСБ Пламен Димитров, директора на Института за социални и синдикални изследвания и обучение Любослав Костов и зам.-директора на ИССИО Виолета Иванова. България е в топ 10...

Заглавие: **Орбан: Помощта от ЕС от 50 млрд. евро е в подкрепа на икономиката на Украйна, а не за оръжия**

Дата: 02.02.2024 10:29

Медия: [Pan.bg](#)

pan.bg Новият пакет от макрофинансова помощ за Украйна в размер на 50 милиарда евро няма да бъде използван за закупуване на оръжия за Въоръжените сили на Украйна, а за подкрепа на украинската икономика, каза унгарският премиер Виктор Орбан по радио Kossuth. "Въпросните 50 милиарда евро няма да бъдат похарчени за оръжия, а ще бъдат използвани, за да се гарантира, че фалиралата украинска държава няма...

Заглавие: **Турски банки закриват руски сметки заради заплахата от санкции**

Дата: 02.02.2024 10:22

Медия: [Агенция БГНЕС](#)

"Някои турски банки закриват сметки, свързани с руски предприятия, от страх да не предизвикат вторични санкции от страна на САЩ", съобщи Институтът за изучаване на войната (ИИВ), позовавайки се на руския държавен вестник "Ведомости". Вторичните санкции са насочени към предприятия, които косвено подкрепят санкционираната държава. На 22 декември 2023 г. президентът на САЩ Джо Байдън подписа указ за ...

Заглавие: **Денков отрича правителството да е правило договорки с КЗК за сделката на Юнайтед груп**

Дата: 02.02.2024 10:16

Медия: [OFFNews](#)

Премиерът Николай Денков категорично отрече да е правил договорки с антимонополния регулатор Комисия за защита на конкуренцията (КЗК) за сделката на "Юнайтед груп" и "Булсатком". Той също така коментира скандала с "Чаталджагейт" и каза, че няма нарушение на закона. Придобиването бе атакувано от другите телекоми, срещу нея се обявиха A1 и Yettel. Притесненията са, че сливането ще доведе до още по-...

Заглавие: **Намериха цаката на дизеловите автомобили, ето как ще ги спрат от движение**

Дата: 02.02.2024 09:23

Медия: [Класа](#)

Близо половината от автопарка в страната ни е съставен изцяло от дизелови автомобили, сочат данните на КАТ. Страната ни е първа в Евросъюза и по процентен дял на продажбите на този вид новорегистрирани возила за 2023 г. с 16,5% (или 6032 общо). Различни проучвания на пазара пък показват, че близо две трети от служебните автомобили, с които бизнесът у нас оперира, също са на дизел, пише Марица бг. ...

Заглавие: **Известен водещ, фаворит за директор, изпусна 5-цифрена заплата**

Дата: 02.02.2024 09:21

Медия: [Варна 24](#)

С месечна заплата от 30 хиляди лева се е разминал на косъм Светослав Иванов. Водещият на "120 минути" бе основен претендент за директорското място на Антон Хекимян след напускането му миналата есен, за да се впусне в кметската надпревара за София. Иванов е сред най-старите кадри на медията и бил фаворит на ръководството. Веднага след като се заговорило, че ще има вътрешен секретен конкурс за назнач...

Заглавие: **Борисов: Ротацията не е на всяка цена, ще се случи с мандата на ГЕРБ-СДС**

Дата: 02.02.2024 11:51

Медия: **Poligraff.NET**

Ротацията ще се случи, но тя не е на всяка цена, заяви в кулоарите на Народното събрание лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов. И това ще е с мандата на ГЕРБ-СДС. Нали не си представяте да ходят ГЕРБ с празен мандат и след това Денков или Мария Габриел да се върне с друг, нали не си представяте да се унижим така, обясни лидерът на ГЕРБ. Борисов добави обаче, че нищо не е на всяка цена в живота, включителн...

Заглавие: **1 млн.лв. ще потроши Денков в САЩ без покани от Байдън и дори от Пентагона**

Дата: 02.02.2024 11:34

Медия: **19 минути**

Поне 1 милион лева народна пара от нашия джоб ще потроши партийната делегация на Продължаваме промяната в САЩ идната седмица. Това става на фона на стачки в Министерството на културата и Агенцията за социално подпомагане поради мизерни възнаграждения. Още по-страшното признание е, че тя заминава без покани от президента Байдън за среща с премиера Денков, даже и без потвърждение от Пентагона за виз...